

slimanskog baštinskog prava: sultan, spahija itd. gube svoja prava na zemlji i prema seljacima. Pravni značaj ovoga baštinskog prevrata bio je u tome, što je seljak — raja, postavši novi baštinski sopstvenik, stekao puno vlasništvo i slobodu kretanja. Baštinska revolucija je izvršila svoju historijsku ulogu, „društvenni ideal“ je ostvaren.

Naš poslednji, u dvostrukom smislu. Jer ovdje će se na poslijetku završiti ta naša daleka lutanja kroz tolika vremena i mjesta, tražeći i izučavajući našu baštinu, jer smo postigli i konačni cilj: individualno vlasništvo. Predmet je vrlo velik, težak i širok. I ja sam morao najsurovije da razrivam zemljište, da bi koliko toliko prodro unutra i iznio na površinu skrivene elemente, koji su svojom svjetlošću proširili horizonat naših opažanja. Nego mi ostavimo sada ove elemente neka i dalje svjetle, a mi nastavimo naša razmatranja na novo nastalom baštinskom sistemu u novoj srpskoj državi.

Nastaviće se

---

## **Internacionalna federacija geometara**

### **Istorijski pregled.**

(Smatrao sam za dužnost, da kolege upoznam sa istorijskim razvojem međunarodne federacije geometara. Za tu stvar učinilo mi se najpodesnije da prevedem sa francuskog „Aperçu historique“ publié avec l'autorisation du Comité Permanent, Londres 1935 „Istorijski pregled“ objavljen s odobrenjem Stalnog Komiteta u Londonu 1935. — Prevodilac).

#### **Prva etapa, kongres u Parizu 1878.**

Predlog da se osnuje internacionalna federacija geometara istaknut je od Centralnog Komiteta francuskih geometara 1878 godine čiji je pretsednik bio g. Lefèvre de Sacy. Iskoristila se međunarodna izložba u Parizu da bi se sazio prvi kongres geometara, koji je dopušten odlukom francuskog Ministra poljoprivrede i trgovine date 1. jula 1879 a održao se u palati Trokadero od 18 do 28 jula 1878. Prisutni geometri predstavljali su sledeće zemlje: Nemačku, Belgiju, Španiju, Francusku, Veliku Britaniju, Italiju i Švajcarsku. Francuska je imala najmnogobroj-niju delegaciju koja je brojila 426 članova.

Kongres se sastao pod pretsedništvom g. Feray-a francuskog senatora i g. Lefèvre de Sucy-a. Svaka delegacija odredila je po jednog potpretsednika. Generalni sekretar M. Potier, de Willers-Cotterets; blaganik g. Deriovy de Noyon.

Između ostalih stvari na tom kongresu izmenjeni su pogledi o profesion. organizacijama i statutima raznih zemalja, o diplomama koje se daju, o osnivanjima katastra i o koristi osnivanja jednog stalnog internacionalnog komiteta geometara.



Colonel H. C. Cole  
pretsednik Saveza

Na tome kongresu federacije vladala je puna saglasnost koja je docnije uvek karakterisala odnose između geometara u Evropi, jer je taj kongres osnovao prvi Stalni međunarodni komitet geometara sa zadatkom da ovaj osnuje međunarodnu federaciju geometara. Komitet je bio sastavljen ovako: Lefèvre de Sucy — pretsednik, g.g. Derivry, Hachet i Pottier — sekretari kongresa, zatim potpretsednici: g. Bucaille (Franc.), Dionisio Casanal (Španija), Dr. W. Jordan (Profesor geodezije tehničkog fakulteta u Karlsrue-u (Nemaška) Edward Ryde (Engleska) izabran.



u predsedništvo „Surveyors' Institution“ † 1880, i Rafaela Tarantell (Profesor i sekretar agronomskog fakulteta u Rimu).

Rezultati rada prvog kongresa izneti su u jednoj sveski u izdanju francuske državne štamparije.

U 1879 i 1880 vodila se velika prepiska glede organizacije međunarodnog Komiteta, čije sedište je bilo u Parizu ul. Lepelletier, br. 1 i to su bili baš oni lokali u kojima se sastao Komitet 21 i 22 jula 1879. Izveštaji sa toga zasedanja i dobar deo vođene prepiske bili su objavljeni u časopisu „Journal des Géomètres de France“ koji je tada uređivao g. Derivry, iskusan tehničar i vešti administrator.



Sir Charles Gott (Engleska)  
potpredsednik Saveza

Njemačka, Belgija, Francuska, Velika Britanija i Švajcarska uzele su učešća na tim sastancima, dok su se Italija i Španija izvinile. Glavni predmet raspravljanja bio je organizacija Federacije čije je ostvarenje bilo predviđeno, a radilo se također na projektu pravilnika koji je bio objavljen 1880 u istom časopisu. Saziv Stalnog Odbora zakazan za 1880 morao je biti otkazan pošto je predsednik bio bolestan. Dalje je bilo predviđeno da

se za 1881 sazove kongres u Rimu, no i ovaj kao ni Stalni odbor nisu se sastali, i tako su se svršili prvi pokušaji za međunarodno ujedinjenje geometara svih zemalja.

Ciljevi tih prvih pionira zaslužuju da budu zabeleženi, a oni su:

- 1) Ustanova jednog službenog tela dipl. ing. geometara;
- 2) Propisivanje uslova za sticanje diploma;
- 3) Sastavijanje predloga u cilju stvaranja osnova za najbolji mogući katastar i osnivanje boljih topografskih i geoloških karata.



Pukovnik Władysław Surmacki (Poljska)  
potpretsednika Saveza

### **Druga etapa. Kongres u Brislu 1910.**

Drugi pokušaj na stvaranju međunarodne federacije geometara bio je poduzet od Saveza Geometara-stručnjaka u Brislu, koji je koristeći godišnju skupštinu belgijskih geometara, sazvaio i organizovao internacionalni sastanak, koji se održao u Brislu 1910 godine i na kome se postigao veliki uspeh. Koraci podu-



zeti tom prilikom behu efikasniji i trajniji zahvaljući velikom zauzimanju g. Ernest Lecroix d'Ixelles, čija intervencija i taktičnost bijahu zapaženi još za vreme kongresa u Parizu 1878.

Kongres u Brislu okupio je geometre iz Njemačke, Austrije, Belgije, Danske, Francuske, Velike Britanije, Mađarske, Italije, Holandije i Rusije; bili su prisutni i predstavnici vlada sledećih zemalja: Danske, Francuske, Japana, Meksika, Norveške, Perzije, Švedske i Turske. Prisustvo ovih poslednjih, dalo je kongresu, službeni karakter, čime su bili obeleženi i svi docniji sastanci.

Predsednik Kongresa bio je g. Antoine Pereboom, pret-



Ezio Fanti (Italija)  
potpreds. Saveza

sednik Unije Saveza belgijskih geometara. Jedan od p-predsednika bio je g. Alexander Goddard, C. B. E., dugogodišnji sekretar „Chartered Surveyors Institution“, a generalni sekretar bio je g. Jacques S. Roupcinsky, sada počasni predsednik Federacije. Za pomoćne sekretare bili su izabrani g. Beniest, Dobette, Grant i Massange, koji još i danas vrše svoju profesiju i Belgiji.

Naučni radovi Kongresa bili su podeljeni u četiri sekcije,

od kojih su se tri bavile nacionalnim sistemima premeravanja, veštačenja i administracije, dok su se u četvrtoj komisiji, pod predsedništvom g. Frank-a, iz Anversa, raspravljalo o međunarodnim problemima. Na osnovu rezultata rada ove poslednje sekcije i na preporuku Saveza francuskih geometara — veštaka, bila je ustanovljena jedna privremena međunarodna komisija pod predsedništvom g. Franka, sa zadatkom da angažuje i spremi jednu geometarsku monografiju svih zemalja zastupljenih na



Jaques Roupcinsky (Belgija)  
osnivač Saveza

Kongresu u Brislu 1910 god. Sakupljeni materijal bio je objavljen 1911 god. kao dodatak izveštaju sa sednica Kongresa.

I u idućim godinama vodila se također opširna korespondencija između kolega-geometara, koji su učestvovali na kongresu u Brislu. Ta prepiska odnosila se poglavito na pitanje organizacije Federacije i, što nas ovde najviše interesira jeste jedan projekat unutrašnjeg pravilnika, izgrađenog od g. René Danger-a, iz Pariza, koji je docnije poslužio kao osnova definitivnom



pravilniku, usvojenom na Kongresu u Londonu 21 jula 1934, Ovaj pravilnik otštampan je u dodatku ove brošure.

Po obnovi odnosa posle Svetskog rata od 1914—1918, izmena misli izvršena je preko časopisa „Journal des Géomètres—Experts Français“ na osnovu toga su se ujedinila udruženja Geometara u Evropi, Kanadi i J. Africi. Time je stvorena mogućnost izmene misli o projektu pravilnika od g. Danger-a. U tom vremenu držani su mnogobrojni sastanci u Brislu, Lozani, Že-



René Danger (Francuska)  
osnivač Saveza

nevi, Londonu, Parizu, Turinu i Cirihi koji su okupili geometre iz Belgije, Francuske, Velike Britanije, Italije, Holandije, Švedske, Švajcarske i Čehoslovačke.

Na tom istoriskom skupu, koji se smatra kao godišnjica Federacije, prisustvovali su:

Pretstavnik Belgije: g.g. Body i Roupcinsky.

Pretstavnici Francuske: g.g. Butault, Chrétien, Colas, René Danger, Jarre i Peltier.

Pretstavnik Velike Britanije: Mr. J.E. Drower, C.B.E., F.S.I.

Pretstavnik Holandije: M. Heines.

Pretstavnik Švajcarske: M. Panchaud.

Projekat pravilnika sastavljen od g. René Danger-a, bio je usvojen, posle nekih malih izmena, stim da posluži za privremeno unutrašnje uređenje nove federacije.

### Treća etapa. Kongres u Parizu.

Treća etapa saveznih i međunarodnih odnosa među geometrima nastavlja se još uvek. Odluke koje je usvojila međunarodna



Major A. H. Killick  
generalni sekretar Saveza

komisija 27 januara 1936 potvrdili su u oktobru 1926 delegati koji su učestvovali na drugom kongresu geometara u Parizu.

Tu su bile predstavljene dvadeset tri države, od kojih su njih šesnaest bile poslale i vladinu delegaciju. Zvanični karakter kongresa bio je još uvećan činjenicom da je samo francusko ministarstvo inostranih poslova poslalo pozivnice. Međunarodni institut za Intelektualnu saradnju, kao i Narodna Biblioteka dali



su svoje prostorije za održavanje sednica, izložbu instrumenata i svečanosti, a banketu je pretsedavao ministar poljoprivrede.

U narednoj godini (1927) objavljen je jedan izvrstan izveštaj o radu kongresa.

Četiri komisije su radile na kongresu: jedna je imala za zadatak da prouči unifikaciju za oznake računanja koordinata i oznake za planove; druga se bavila proučavanjem instrumenata i metoda; treća je pretresala statut i stručnu nastavu, a četvrta se nazvala: geometar i svojina.



S. Bertschmann (Svajcarska)  
bivši pretsednik Saveza od 1930-1934.

Na glavnoj sednici kongresa (izabrana) je Uprava. Saveza i to:

Počasni pretsednik: g. J. S. Roupcinsky (Belgija).

Pretsednik: g. Jarre (Francuska).

Ppretsednici: g. J.E. Drower C.B.E., F.S.I. (Engleska), g. Heines (Holandija); g. Mermoud (Švajcarska); g. Peltier (Francuska)

Generalni sekretar: g. Butault (Francuska).

Blagajnik: g. Mora (Francuska).

Ova gospoda sačinjavala su jezgro prvog Stalnog komiteta Saveza i imali su za dužnost vođenje poslova u razmacima između kongresa. Od tog trenutka, Stalni komitet sastajao se svake godine; i to uvek u drugoj prestonici. Na prvom od tih sastanaka u Parizu 16 decembra 1926, g. René Danger, bio je izabran za počasnog potpredsednika, zbog njegovih zasluga pri stvaranju Saveza. Na sastanku 1927, opet u Parizu, konstantovano je pristupanje Savezu glavnih geometarskih udruženja Belgije, Španije, Francuske, Velike Britanije, Letonije, Holandije, Švajcarske, Čehoslovačke i Jugoslavije. Na sastanku u Brislu 1928 primljene su u Savez Danska i Poljska, za kojima je sledilo pristupanje Švedske.

U 1930 g. održan je četvrti međunarodni kongres geometara na kome su učestvovala trideset dve države preko zvaničnih i stručnih delegacija. Ovaj sastanak je bio majstorski organizovan od švajcarskih geometara. Sedište kongresa bilo je u Cirihi. Kongres je otvorio švajcarski ministar prosvete, a gostoprimstvo koje su pokazale učesnicima švajcarske javne i privatne ustanove bilo je veličanstveno.

Konferencije, sednice i značajna izložba skica, planova i instrumenata sačinjavali su tehnički deo kongresa. Predmeti, o kojima se raspravljalo u Parizu 1926 unapredovali su i zabeležena je još jedna nova etapa: ustanovljene su nove komisije (u Cirihi je bilo šest glavnih komisija i pet pot-komisija) za proučavanje problema uređenja nepokretne svojine i varoši. Uprava Saveza za period od 1930-1934 bila je ovako sastavljena:

G. S. Bertschmann iz Ciriha (predsednik).

G. Allenspach iz Gossau (generalni sekretar).

G. P. Kübler iz Berna (blagajnik),

a pored toga, svaka učlanjena država naimenovala je po jednog p.predsednika.

Italija i Rumunija bile su primljene za članove Saveza, a rad kongresa bio je prvi put objavljen na francuskom, engleskom i nemačkom jeziku.

Stalni komitet, na sastanku 1931 stvorio je jednu stalnu komisiju za katastarska proučavanja sa Dr Louis Heggom iz Locarna kao predsednikom, a g. René Danger-om kao izvestiocem.

21 avgusta 1932, Savez je pretrpeo bolan gubitak smrću g. Allenspach-a, odanog i vrlo cenjenog generalnog sekretara. U septembru iste godine Stalni komitet na sastanku u Varšavi od



redio je g. Maurice Delessert-a iz Ženeve, za generalnog sekretara. Ovaj sastanak se bavio izmenama, koje treba uneti u Statut, a pukovnik H. C. Cole, C. B. E., F. S. I. engleski potpredsednik podvukao je potrebu stvaranja tehničkog rečnika za izraze, koji se upotrebljavaju pri premeravanju zemljišta. Sastanak držan u Rimu 1933 izradio je projekat revidiranih statuta.

Peti međunarodni kongres geometara održan je u Londonu u „Chartered Surveyors' Institution“, pod pokroviteljstvom vlade Njegovog britanskog Veličanstva od 18—21. jula 1934. Dvadeset država i osam dominiona i britanskih kolonija bile su tu zastupljene, bilo zvanično bilo preko stručnih organizacija, a učesnika, računajući tu i zvanice, bilo je oko 2000.

Pozdravni telegrami bili su primljeni od kralja Đorđa V, Ministra pretsednika Velike Britanije, pretsednika opštine i londonske opštine, a kongres je otvorio ministar narodnog zdravlja. Pretsednik „London County Council“, Njegovo Kralj. Visočanstvo Vojvoda od Kenta, državni sekretar za spoljne poslove, ambasadori i ostale odlične osobe prisustvovala su prijemu u istorijskoj palati Guildhall, pri kojem je šef svake delegacije bio pretstavljen Nj. V. Vojvodi od Kenta.

Tehnička orijentacija otpočeta u Parizu 1926 potvrđena u Cirihu 1930, bila je još ojačana u Londonu gde su dve od šest tehničkih komisija proučavale po prvi put probleme merenja metrom i pokret mladih geometara. Bila je takođe organizovana i jedna mala izložba katastarskih planova i registara nekretnina.

Kongres u jednoj svoj sednici odobrio je Statute, čiji je tekst objavljen u ovoj brošuri, i preporučio između ostalog, da se ustanovi jedna stalna komisija za premere, stvaranje organizacije „mladih“ u okrilju udruženja, koja su već pristupila Savezu, potrebu izrade jeftinih nacрта, brzo izrađenih i tačnih, kao bazu za nacionalno razvijanje, potrebu dobrog opšteg obrazovanja kao uvod u stručnu obuku, stvaranje jednog centra za katastarsko obaveštavanje u pogledu primanja i uporednog proučavanja katastarskih premera, registara i objavljivanje rezultata tih istraživanja. Na kraju je kongres raspravljao o potrebi upotrebe diplomiranih geometara kao savetodavca u pogledu projekata naseobina i urbanizma. Drugi predmeti morali su biti odloženi do idućeg sastanka kongresa u 1938 god. Uprava koja ima da radi do idućeg sastanka ovako je sastavljena:

Pukovnik: H. C. Cole, C. B. E., F. S. I. iz Londona kao pretsednik;

G. E. Fanti iz Bolonje, Sir Charles Gott, M. Inst. C. E., F. S. I. iz Londona, Pukovnik L. Surmacki iz Waršave, potpredsednici;

Major A. A. Kiilick, D. S. O. M. C. iz Londona, generalni sekretar i blagajnik.

Izveštaj, koji se odnosi na londonski kongres, lepo uvezan i koji sadrži mnoštvo fotografija i slika, sadrži i iscrpan tekst većine od šesdesetdva tehnička izveštaja podneta kongresu od geometara raznih naroda. Izveštaji štampani na francuskom, engleskom i njemačkom, bili su razdeljeni delegatima pre sastanka kongresa, a engleski i francuski tekstovi se nalaze u zvaničnom izveštaju objavljenom u 1935.

### ZAKLJUČAK.

Geometarska profesija obuhvata široko prostranstvo i osnivanje jednog saveza organizovanog za olakšavanje izmena metoda, ideja i tehničke literature već je dalo dokaza o svojoj vrednosti. Ova dužnost mogla bi se ispuniti samo stvaranjem svesnog osoblja preko zajedničkog dodira geometra sakupljenih na kongresima koji bi se održavali povremeno (u pravilnim vremenskim razmacima).

Uticaj međunarodnog saveza Geometara sve se više širi. Već ova ustanova poseduje jezgro jedne međunarodne biblioteke, n nadi da će sa malo prevoda moći raspolagati sa oko 30.000 izraza koji upotrebljavaju geometri, a što bi imalo da posluži za bazu jednog tehničkog rečnika. Savez ima u redovima svojih članova takve osobe da mu je moguće dobiti besplatno odgovore na pitanja stručnog karaktera; u Parizu kao i u Londonu postoji stalno sve veći prijem obaveštenja koja se tiču sistema katastarskih premeravanja a može se reći s punim pravom da Savez doprinosi svojim radom na stvaranju i jačanju dobre volje među narodima.

Ciljevi Saveza su pobrojani na sledećoj strani, zatim uslovi po prijemu u članstvo; dodati ie i izveštaj o ulozima.

Nadamo se da će i organizacije geometara u zemljama koje nisu učlanjenje u Savezu odlučiti da podnesu zahteve za učlanjenje u najskorijoj budućnosti. Novi članovi mogu biti sigurni da će od naše strane biti srdačno primljeni.



## В Е С Т И

### Постављење за чин. приправнике од 9 пол. групе

Узелац Стеван, Драшковић Андрија, Влаховић Миладин, Николић Богдан, Мелентијевић Илија, Каралијевић Петар, Марковић Јован, Живковић Вељбор, Миколаци Илија. За чин. приправнике од VIII пол. групе г. г. Бодора Матеју и Беренова Сергију.

### Постављење технич. дневничара

За техничке дневничаре постављени су:

Ђокић Никола, Стал Бранко, Ераковић Ђорђе, Васиљевић Крум, Ing. Једнак Стеван, Ђуришић Бошко, Попесков Бошко.

### Оставке

Поднели су оставку на држ. службу Ing. Штерн Милан, пристав Мин. финансија, Огорелац Алојзи и Штигл Сигмунд чин. приправници.

### Премештаји

Г.г. Мехмедалија Пашић, к.п. геометар из Кат. управе Ивањица у Кат. управу Ужице, Илић Благоје, чин. приправник из Кат. секције Варварин у Кат. управу Ивањица, Багров Пешак, тех. дневничар из Кат. секције Рековац у Одељење, Марковић Јован, кат. пом. геометар из Кат. секције Јагодина у Кат. секцију Сремска Рача, Стајић Милан, кат. п. геометар из Кат. управе Ужичка Пожега у Кат. управу Богатић.

### Премештени

У име Њ.В. Краља указом Кр. Намесништва премештен је Хочевар Јанко, фин. саветник IV пол. групе из Фин. дирекције Подгорица у Фин. дирекцију Љубљана, а Министарским решењем Јовановић Милутин, кат. помоћни геометар из Кат. управе Лозница у Кат. управу Мионица за

шефа, Дивљак Душан, кат. пом. геом. из Кат. управе у Високом, у Кат. управу у Шапцу, у Кат. управу у Горњем Милановцу г. Ђукановића Стевана, кат. пом. геометра, у Кат. управу у Санском Мосту Лалића Љубомира, кат. пом. геометра, у Кат. управу Томаша Волфганга, у Кат. управу у Кореници Ђебовића Радомира, у Кат. управи Суботица за шефа Вулету Душана, Берковић Јосип, чин. приправник из Кат. управе Копривница у Кат. секцију Ђуприја, Ing. Чубранић Никола, мин пристав из Кат. секције Зајечар у Кат. секцију Вараждин, Хоћић Абдурахим, чин. приправник из Кат. секције Рековац у Кат. управу Ивањица, Цакелић Љубомир, чин. приправник из Кат. управе Славонски Брод у Кат. управу Прњавр, Панић Божидар, из Кат. управе Богатић у Кат. управи Сента, Влашић Јосип, кат. пом. геометар из Кат. управе Прилеп у Кат. секцију Охрид, Чулић Бранко, кат. пом. геометар из Кат. управе Љубовија у Охрид, Смаилбеговић Фетулах, кат. пом. геом. из Кат. управе Тузла у Кат. управу Лозница, Поповић Александар, чин. приправник из Кат. управе Зворник у Кат. управу Лозница, Паштрорић Фрањо, кат. пом. геом. из Кат. управе Сремска Рача у Кат. управу Лозница, Дековић Миховил, чин. приправник из Сремске Раче у Кат. управу Лозница (сви на снимању Дрине). Г-ца Зора Чакширлијевић и г-ђа Косара Станковић из Одељења у Кат. управу Љубовија. Г.г. Марошек Јаромир виши к. инспектор из Кат. управе Невесиње у Кат. управу Сарајево, Беначек Милан виши кат. геометар, Кат. управе Требиње у Фин. дирекцију Подгорица, Црнобрња Светислав, чин. приправник из Кат. секције Бољевац у Кат. управу Котор.

### Унапређења

За катастарске геометре 8 групе г.г. Меденицу Милића и Жежелића Филипа, кат. пом. геометре. За катастарске геометре VII групе г.г. Поповића Арсенија, Бернеа Фрању, Влаховића Радисава, кат. пом. од VIII пол. групе. За више кат геометре VI положајне групе г.г. Бајт Јосип, Томашић Драгутин и Ределак Фрањо, кат. геом. VII пол. групе. За саветнике Мин. финансије IV групе I степена г.г. Весела Стјепана, шефа техничког отсека М.ф. и Омерзу Фрању шеф кат. отсека М. фин. саветнике IV пол. групе II степен. За секретара М. финансија V групе г. Ing. Александра Косића, а за министарског пристава VII групе г. Маргушина Петра, мин. пристава.

### Постављења

За кат. пом. геометре девете положајне групе г. г. Стојиљковић Петра, Миклавчић Карола, Ђурић Велимира, Тустамића Ивана, Ковачића Фрању и Ђујића Боривоја, чин. приправнике од 9 групе. За кат. геометре 8 пол. групе г.г. Витину Јосипа, Анђелића Слободана и Пенчића Чедомира кат. геом. 9 групе.

### Премештени

Из Кат. секције Сремска Рача у Кат. управу Лозница за премер реке Дрине г.г. Костић Миодраг кат. пом. геометар и Поповић Војислав чин. приправник, из Кат. управе Зеница у Кат. управу Вишеград Бешанић Јосип — по молби, Пурић Вељко, из Кат. управе Лозница у Кат. управу Смедеревска Паланка, Хаџиантовић Михаило из Кат. секције Доњи Милановац у Кат. секцију Ђуприја.

### Оставка г. Вујићића

На Ваше циј. писмо, част ми је приопћити, да у ствари мога избора за претседника Удружења остајем код

своје изјаве дате дана 22. марта 1936 пред главном скупштином пре самог гласања.

Уз разлоге, које сам тада навео, придолази к томе и чудна мотивација оставке I. потпретседника Удружења, о чему би само Удружење требало, да поведе рачуна.

Пошто ми је немогуће, да са тим господином (којега иначе једва познајем) сарађујем заједно пригодом заседања Међународне федерације геометара у Београду, присиљен сам, ма и тешким срцем, да код своје одлуке останем.

Захваљујући се на исказаном повељењу молим, да се моја оставка узме на знање.

Остајем геодета Стјепан Вујићић.

### Из Gl. Uprave

Nakon održane sednice Gl. Uprave Udruženja u Novom Sadu donesene su sledeće odluke:

Sednica je održana u N. Sadu na dan 5-VII-1936 god. sa već unapred utvrđenim i objavljenim dnevним redom. Sednicu je otvorio gosp. p.pretsednik Popović, izlažući ukратко situaciju u društvu. Zatim je prisutne pozdravio g. Martinić, pretседnik секције за Dunavsku banovinu. Pored članova Gl. Uprave prisustvovao je sednici gosp. S. Vidak, počasni pretседnik удружења, шеф кат. отсека fin. дирекције gosp. S. Trnić, шеф кат. управе у Novom Sadu gosp. J. Karlo и други. Pročitан je zapisnik prošle sednice, koji je primljen bez primedbe. Pročitан je pismeni predlog i jedan raspis Секције Sarajevo, па je donešena odluka по predlogu Sarajevske секције да se uzme u razmatranje као прва таčka dnevnog reda оставка gosp. Vujičića. Pročitан je poziv и motivacija saziva ove šire Sednice gl. управе. Zatim je uzeta u razmatranje izjava gosp. Vujičića Stjepana, да se ne može primiti položaja pretседnika, pročitano je njegovo pismo upućeno gl. upravi, као



i pismo privatno upućeno sekretaru Milačiću, kao odgovor na poslednji poziv na sednicu od 5-VII-1936 god. Ovim pismom gosp. Vujičić potvrđuje definitivno svoju odluku da se ne prima i da ostaje pri ranijoj odluci. Po ovom pitanju razvila se je duga diskusija u kojoj su uzeli učešća svi čl. gl. uprave, ispitujući kako situaciju tako i razlog koji su dali povoda g. Vujičiću da se u ovom momentu, veoma dragocenom povuče a samim tim celo društvo dođe u tešku situaciju. Na kraju donesena je sledeća odluka:

„Glavna uprava žali da je do ove ostavke došlo, kao i sve okolnosti koje su istu prouzrokovale. Nakon ponovljene izjave gosp. Vujičića gl. uprava prima na znanje ovu ostavku, ma da smatra da razlozi za istu nisu bili jaki da iz njih proističe šteta po ugled i interes udruženja. U vezi ove ostavke u toku cele diskusije konstantovano je sledeće:

Da je udruženje ovom ostavkom, baš u ovome momentu dovedeno u veoma tešku situaciju, a naročito s obzirom na pretstojeći međunarodni sastanak geometara. Da je ova ostavka proizašla nezavisno od volje i rada gl. uprave, jer su svi članovi gl. uprave u najboljoj harmoniji pune četiri godine sa zadovoljstvom obavljali poslove udruženja sa gosp. Vujičićem.

Da današnji članovi gl. uprave jedino isključivo imaju pred očima, u vršenju svoje dužnosti interes celokupnog staleža, a specijalno na čuvanju jedinstva i zajedničke harmonije svih članova udruženja, kao i njegovog opšteg prosperiteta, te da je to jedini put da bi udruženje postiglo svoj cilj.

Čl. gl. uprave birani na glavnoj godišnjoj skupštini, povukli su svoje predloge o kolektivnoj ostavci iz ovih razloga: vreme letnje sezone, pravilno nesmetano i uspešno pripremanje dočeka članova delegata međunarodne federacije i njena zasedanja u Beogradu, kratkoća vremena pored nemoguć-

nosti saziva vanredne sednice u jeku radova da nadzorni odbor sazove ovu skupštinu, finansijske neprilike i ogromni materijalni izdatci i udruženja i lični, a takođe verovatnoća da bi i sa odsustvom teško išlo jer je već za sednicu u avgustu odnosno septembru odobreno za sve članove. Izvršenje donesene rezolucije. S druge strane članovi gl. uprave konstatuju da do istih nema krivice, što je do ovog razmimolaženja došlo, pa ipak bez obzira na pravila udruženja čl. 44 smatraju da je jedini pravilni izlaz saziv vanredne skupštine i davanje mogućnosti svim čl. da kažu svoju reč i učestvuju u rešenju ove krize. Na osnovu svega izloženog donešen je sledeći zaključak „s obzirom na gornje okolnosti. Sad nije momenat za podnošenje kolektivne ostavke i saziv vanredne skupštine, pa se to ima učiniti kad naiđe pogodniji momenat i mogućnost saziva vanredne skupštine“.

Za tim su čl. odbora za doček gosp. Bošković i Popović podneli iscrpan izveštaj o radu odbora za doček. Predviđeno je sve. Suma prikupljenih novaca približila se 70.000 dinara. Konstatujući da je Kraljevska Vlada, opština Beogradska, udruženja, kao i pojedine ustanove izašle u susret. Gl. uprava sa zadovoljstvom prima izveštaj. Uskoro će početi i priprema za „geodetsku izložbu“ a time skupno osiguran je uspeh ovog sastanka.

Po pitanju projekta zakona o geometarskim komorama samo je načelno diskutovano, pošto sekcija Zagreb nije još dostavila definitivni tekst pa je rešeno da se umoli sekcija Zagreb da do iduće sednice dostavi gl. upravi definitivni tekst nakon izmena i dopuna pojedinih sekcija. Gl. uprava po ovom projektu dobila je samo mišljenje Sarajevske i Beogradske sekcije. Po pitanju tarife za geodetske radove, sekcije se nisu izjasnile, ni jedna nije dala definitivno određeni stav, po predlogu sekcije Sarajevo, ma da je dat rok svim.

sekcijama do 1 juna, pa se pozivaju sekcije da do 15. augusta to učine. Zaključeno je da se umole sekcije da dostave članarinu kao i vanredni doprinos od 20.— din. po članu.

Pozivaju se sekcije da od svojih članova i stručnjaka pribave sve podatke za geodetska dela izašla na našem jeziku, u smislu poziva preko Glasnika dostave gl. upravi.

Podnesen le izveštaj o radu po pitanju rezolucije koja je predata odeljenju, gde se nalazi na rešavanju.

Na kraju uzet je u rasmatranje cirkular sekcije Sarajevo upućen svim sekcijama. Ovaj cirkular izazvao je negodovanje i pitanje da li se ovakvim cirkularima služi interesu udruženja i odgovara li stvarnosti? Nakon diskusije donesena je jednoglasno odluka da se odgovori sekciji Sarajevo sledeće:

„Da je na skupštini vođen zapisnik

i bila su tri overača zapisnika koji su beležili rad skupštine koji je u zapisniku verno prikazan“.

U podnesku delegata gosp. Kapetanova ima puno subjektivnih opažanja. Naglašuje se da je svaka sekcija na skupštini imala svoje delegate koji su tok skupštine pratili i svakako svojim sekcijama i pojedincima podneli izveštaj. Cirkular o toku skupštine prema tome suvišan i verovatno tendenciozan, pa se moli sekcija da u buduće lične impresije pojedinih delegata ne dostavlja drugim sekcijama, a pogotovo kad to ne iziskuje interes udruženja i škodi autoritetu gl. uprave i gl. skupštine.

Iduća sednica zakazuje se 16 augusta u 9 sati pre podne u prostorijama Kat. uprave u Beogradu. Mole se sekcije da ovo prime kao poziv za sednicu.

Time je ova sednica bila završena.

Uz kolegijalni pozdrav.



Ing. M. X. Видојковић на терену

#### Одликовање

Наш стални сарадник г. инж. М. X. Видојковић, бивши уредник Геометарског гласника и п.прешедник Главне управе одликован је, на предлог Господина Министра саобраћаја орденом Свешог Саве. Наше искрено

честишање на овом заслужном одликовању.

Г. инж. М. X. Видојковић на извору реке Треске, у месту Извор, општина Кленовачка, срез Кичевски као Стручни члан Експројријекционог одбора на дан 14.-VI.- 1936.



## Предавање

На дан 4. септембра 1936 године одржаће предавање преко радија наш друг г. инж. М. Х. Видојковић на тему: „Геодеско - геометарска питања код нас“. Предавање почиње у 17 часова а трајаће 20 минута.

Како је предавач познат као стари пропагатор Катастарских питања, као одлични зналац наше струке (бивши асистент Универзитета), то нам је особита част скренути колегама пажњу на његово предавање, као и да о истоме заинтересују шире кругове, пошто се обим предавањем доприноси подизању геометарског угледа, као и значају наших радова.

Ово је предавање баш тим значајније што се држи у времену сазива Сталног одбора Међународне федерације геометара у нашој Краљевини, на чему смо предавачу специјално захвални.

Удружење и уредништво радо ће отворити странице Гласника за ово предавање, ако предавач то изволи допустити, што се надамо да ће он учинити.